

Evropska delegacija angažovala COWI za izradu nacрта

MANS i Grin Hom podnijeli kivičnu prijavu protiv Ministra ekonomije zbog nepoštovanja zakona prilikom sprovođenja procedure za izradu dva ključna dokumenta za razvoj energetike

Nevladine organizacije Grin Hom i Mreža za afirmaciju nevladinog sektora (MANS) podnijeli su kivičnu prijavu protiv ministra ekonomije Vladimira Kavarića zbog, kako tvrde, kršenja zakona prilikom sprovođenja procedure za izradu dva ključna dokumenta za razvoj energetike.

Prema navodima Grin Hom-a i MANS-a, Kavarić se sumnjiči za zloupotrebu službenog položaja, jer je omogućio da nacrt Strategije razvoja energetike i Strateške procjene uticaja na životnu sredinu, izrade firme iz konzorcijuma COWI. Takođe, iz ove dvije NVO su objasnili da je grubo prekršen Zakon o strateškoj procjeni uticaja na životnu sredinu koji onemogućava da planski dokument i izvještaj o strateškoj procjeni radi ista firma.

"Uprkos ovako jasnom zakonskom određenju, čiji je cilj da se obezbijedi izrada objektivnih dokumenta, koji će kao takvi biti kvalitetan osnov za javnu raspravu, Ministarstvo ekonomije je prekršilo zakon, pa je prvo izradu Nacrta strategije radio COWI iz Norveške, odnosno njegova podružnica Exergija iz Grčke, a zatim je Stratešku procjenu uticaja radio COWI iz Danske", saopštili su iz Green Home-a i MANS-a.

Međutim, iz Ministarstva je saopšteno da je Evropska delegacija angažovala COWI konzorcijum, koji je izradu nacrt Strategije razvoja energetike 2030 povjerio Exergija SA iz Grčke, koja je članica tog

konzorcijuma.

"Ministarstvo ekonomije je obezbijedilo finansijsku podršku Evropske delegacije u Crnoj Gori za realizaciju prve faze projekta pripreme Strategije razvoja energetike 2030, koja podrazumijeva sačinjavanje nacrt iste. Za izradu nacrt Strategije razvoja energetike 2030 Evropska delegacija je angažovala COWI Danska. Exergija je krajem juna 2012. godine uradila nacrt Strategije razvoja energetike 2030-Zelena knjiga, koji je dostavljen Vladi Crne Gore septembra 2012. godine", saopšteno je iz Ministarstva ekonomije.

Prema navodima iz saopštenja Ministarstva, za pripremu Strateške procjene uticaja na životnu sredinu obezbijedena je finansijska podrška KfW banke sa kojim je odgovarajući Ugovor potpisan 12. aprila 2012. godine.

Ipak, kako tvrde iz NVO Grin Hom i MANS tvrdnja Ministarstva da se ne radi o povezanim preduzećima je nevjerojatna, jer to i zvanični podaci na internetu pokazuju.

"Tako se može vidjeti da COWI konzorcijum okuplja 32 povezana lica, odnosno kćerke kompanije, te da jedinstveni bord direktora kontroliše ne samo COWI Danska, već i COWI Norveška", objasnili su iz tih NVO.

Veliki problem za NVO predstavlja i konflikt interesa u konkretnom slučaju, pa je validnost samog dokumenta dovedena u pitanje.

"Ovo je bio samo jedan od razloga zbog kojih su Green Home i



Kavarić

MANS ranije zatražili da se Strategija energetike i strateška procjena uticaja povuku sa javne rasprave", ističu iz NVO.

Ove dvije organizacije su više puta tokom javne rasprave zatražile da se nacrti ovih dokumenata povuku i vrate na ponovnu izradu, tvrdeći da se radi o neodrživim dokumentima koji se zasnivaju na ne-realnim projekcijama potrebe crnogorskog društva za električnom energijom u narednih 20 godina, tim prije što njihovi autori uopšte nijesu razmatrali scenario eventualnog gašenja Kombinata aluminijuma Podgorica (KAP). N.D.L.